

善感乡石盆村

土地流转创收益 开启共富新篇章

本报记者 张影 通讯员 冉坤林

近日，善感乡石盆村村委会携手合元宝稻渔基地负责人冉宗波，举行了土地流转费发放及分红活动，村民们欢聚一堂，共享丰收的喜悦。

撂荒田变良田

石盆村党支部书记冉成兵介绍，合元宝稻渔综合种养基地占地面积100亩，原是村里的撂荒田。2021年，村里把这片撂荒田从村民手中流转，驻善感乡工作队找来资金进行复耕、硬化道路、修围栏等，把它打造成集观光和种养于一体的稻渔种养基地。

记者了解到，“稻渔共生”是将种植水稻与水产养殖有机结合在同一生态环境中，通过鱼类在稻田中进行水层对流及物质交换，增加底层水中的溶氧，补充土壤肥料，促进水稻的生长，同时稻田中的藻类、微生物又为鱼类生长提供部分饵料，起到稻渔共生、互惠互利的作用。

2022年，辞职回乡的冉宗波成了基地的主人。冉宗波曾经在深圳务工十多年，记者问及为什么回到家乡发展产业，冉宗波骄傲地说：“我本来就是农民，再加上现在党和政府政策这么好，不管种什么养什么都帮忙找渠道帮忙卖，一心为了农民增收着想，我就更有干劲了。”

良田增收村民乐

为了提高土地的利用率，冉宗波还在



分红现场。

通讯员 冉坤林 摄影

稻谷收割后放养鸡和鸭，让冬闲田变成了“增收田”。“鸡鸭一天在田里放养，养出来的品质好，产生的粪便还能为土地增肥。”冉宗波说。

经过两年的发展，稻渔基地逐渐有了起色，冉宗波说：“此次分红是对流转

了土地的村民一点心意，激发大家发展产业的信心，我也对基地的未来充满憧憬。”

分红现场，村干部与冉宗波共同为村民们发放了土地流转费，流转土地最多的农户分了三千多元。同时还进行了实物分

县交通运输综合行政执法支队：专项执法确保河运安全

本报讯(通讯员 向尚川)连日来，县交通运输综合行政执法支队组织开展专项执法检查，对辖区所属的水运企业和所属船舶进行检查摸底，确保河运安全。

县交通运输综合行政执法支队重点对船舶有无有效证书、配员情况、主辅机

等关键设备、航行灯号雾号、无线电通讯设备、消防救生设备完好情况，以及船舶操作员是否按照操作规范要求作业等情况进行了检查。对检查出的问题提出立即整改要求，对于不能立即整改的问题，要求期限内完成整改，并将对整改结果

予以验收。

下一步，县交通运输综合行政执法支队将组织辖区航运企业、船员代表召开安全警示会，通过剖析违规操作典型案例，并以强化警示、宣教结合的方式从思想上杜绝船舶碰撞类事故的发生。



本报讯(记者 张影)时值三月春耕季，在桐楼乡细沙村，丝瓜络种植基地呈现一派繁忙景象，当地村民正抢抓时节育苗，有条不紊地进行筛土、塑形、嵌种等育苗工序，为今年的丝瓜络产业打下坚实基础。

“我们现阶段正在育苗，基地有20多个村民正在进行育种，预计一个星期可以完成。”桐楼乡细沙村党支部副书记张妮丽介绍，今年的种植面积是200亩，在清明节期间就可以进行移栽。

2019年，桐楼乡通过外出考察学习，结合自身资源优势，形成以“村集体公司+标准化基地+种植大户+农户庭院经济”的模式发展丝瓜络产业。

丝瓜全身都是宝，丝瓜络是制作鞋垫、床垫、拖鞋、洗碗巾等环保制品的优质原材料。丝瓜汁可美容，丝瓜籽既可榨油，还可入药，丝瓜藤、丝瓜兜、丝瓜叶均可入药，其药用价值较高，市场前景广阔。

近年来，桐楼乡不断探索和完善丝瓜络的种植技术、总结管护经验。“跟往年相比，今年我们提前了一个月育苗，这样算下来，丝瓜络到时候就可以多采收一季，亩产量就有望提高。”张妮

桐楼：春耕时节育苗忙

丽说。

丝瓜络产业不仅增加了村集体经济收入，同时带动了当地村民就近务工，桐楼乡细沙村5组村民张维菊说：“我在这里上班10元一个小时，多劳多得，做得多的一年有1万块钱，像我们老年人

在家里带孙子，能在这里找一些零用钱补贴家用，还是非常不错。”

下一步，桐楼乡将把丝瓜络特色产业打造成特色产品品牌，进一步打通销售渠道，促进产业增效、村民增收，真正把小丝瓜做成大产业。



村民正在育苗。

记者 张影 摄影

平安建设进行时

县公安局：集中销毁非法烟花爆竹

本报讯(通讯员 晏竹)为进一步加强烟花爆竹安全监管工作，切实消除安全隐患。3月7日，县公安局联合县应急局、县打非办在茂田水泥厂空旷地带，开展非法烟花爆竹集中销毁活动。

为确保销毁工作绝对安全，县公安局民警提前踏勘现场，选择最佳销毁场地，对非法产品分批进行清点、登记、装卸、运输、销毁等，各个环节精心安排部署。销毁过程中，民警严格按照预定的销毁方案，用专用车辆将需销毁的非法烟花爆竹运输至销毁地点，对现场及周边设置安全警戒，全程进行安全维护和监督。销毁结束后，组织人员对现场进行清理，扑灭残余明火，确认现场无残留的烟花爆竹。

下一步，县公安局将继续加强烟花爆竹有关法律法规的宣传，持续开展联合执法行动，严厉打击查处非法经营、运输、储存烟花爆竹的行为。

黄家：确保道路交通安全畅通

本报讯(通讯员 张丽)3月12日，黄家镇综合行政执法大队在彭黄公路塘房岭路段开展道路交通安全检查，确保道路交通安全畅通。

检查中，工作人员对过往三轮车、摩托车、面包车、电动车等车辆进行检查，仔细查看过往车辆的牌照、标识，驾驶人员的驾驶证、行驶证、保险等相关证件是否齐全、是否过期，是否佩戴安全帽、是否超员等。为进一步增强群众安全出行的意识，工作人员耐心向过往车辆驾驶员宣传交通法律法规，引导其树立安全第一的意识，杜绝不良驾驶行为习惯，自觉遵守道路交通安全法律法规，力求在源头上预防和减少道路交通事故的发生。

此次共检查过往车辆30余辆，查处交通违法行为7起，劝导教育5人。下一步，黄家镇将保持执法高压态势，确保辖区内道路交通安全整体形势持续稳定。